

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni baloldali part közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 ft. - kr. 1/2, évre 2 ft. 50 kr.

Hirdetési díj: Ötásasos péntorér 5 kr. Nagyobb arányú, mint szintén több lapon...

pedig keresett ezikk volt, de nevezte igen csekély volt, az is vagy magas ár...

Arakat a hivatalos jelentés 5.80-6.10, 1 mértékű...

Tudósítás: Debreczen, december 18-án.

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

KAROLY. A királyi udvar csak a világkiállításra megy Bácsba...

Állam az államban.

Az erdélyi szász egyetem bizottsága már felterjeszté a kormányhoz azokról feliratok, melyben előadja nézeteit...

Távolról sem vagyunk annak elhanyagolható érdeklődők a kormányban szemben is mondják el véleményeiket oly dologról, melyeknek következményei...

Tizenkét pontban foglalta össze az egyetem a tárgyról a maga nézetét, s mindegyik pont csak úgy dől el benne, amennyire a királyi hatalom képviselője...

Érdekes azért betekinteni a feliratba, a szászok hóhőirtóinak tárházába. Legyen szabad csak a főbbeket érintenünk.

Minden hivatal a kormányközvegy befolyása nélkül, a képviselői testületek szabad választása által töltendő be...

Ez is benne van a felterjesztésben. És ezzel — úgy látszik, — nem akartak mást elérni, minthogy fel legyen hatalmazva az egyetem a kiretelek hatáskörébe is belevágnia.

De ezután jön még csak a java. A szász nemzeti vagyon kezeléséről gondolkodik — az egyetem. És hogyan? — Ugy hogy „a vagyon kezelése fölötti határozatokban az egyetem minden tagja csak annyiban vehet részt, a mennyiben...

Megengedik még, hogy a királyi földön a végrehajtott hatalom képviselője a comes legyen, s ez örködjék a kiretelek által eszközölt nyilvános államigazgatás felett, hanem a hatalom maradjon — a szász nemzeti egyetem kezében.

Mi csak a szász államokat akartuk bemutatni olvasóinknak. Onajtuk, hogy ébredésük — józannabb legyen.

— Ö tetszeleg a császár és eszárné. Bácsváros szegényeinek és segélyre szorult lakosainak, tűzi fárs. 5000 forint ajándékokat saját pénzszámlájából s az F. d. l. polgármesternek kézbesítették kieszáraz végett.

Tornaügy.

A mult iskolai év folyamán több városi ismerősöm által fel volt szólítva, hogy mint a tornaegylet választmányának főjegyzője, eszközöljek ki azt, miszerint hetenként az esti órákban kizárólag városi fiatal emberek részére engedessék át a tornahelyiséget...

Az osztrák lapok a választási reformjavaslattal vannak most elfoglalva. Ugy látszik, hogyon sok az elégedettség száma.

Az osztrák lapok a választási reformjavaslattal vannak most elfoglalva. Ugy látszik, hogyon sok az elégedettség száma.

Az osztrák lapok a választási reformjavaslattal vannak most elfoglalva. Ugy látszik, hogyon sok az elégedettség száma.

Az osztrák lapok a választási reformjavaslattal vannak most elfoglalva. Ugy látszik, hogyon sok az elégedettség száma.

A kolera Magyarországon.

A kolera állásáról folyó évi december 18-án beérkezett napi jelentés szerint Budapest, decz. 17-én 4 újabb koleraeset merült fel, ebből egyik a vára 0. Krisztinaváros 0. Tabánra 0. Vízivárosra 1. Országyatra 1. közokhízára 2. Ujlak 0. Irgalm. körházra 0. összesen 4, ehez hozzászámítván az ápolás alatt maradt 37-et, az összes beteglétszám 41, ezek közül meggyógyult 0, meghalt 1, okt. 18-ka óta összesen meggyógyult 757, kikből meggyógyult 432, meghalt 285, gyógykezelés alatt maradt 40. A katonák között decz. 17-től 18-ig meggyógyult 2, ehez számítván a gyógykezelés alatt maradt 15-et, az összes beteglétszám 17, ebből meggyógyult 1, meghalt 0, további ápolás alatt maradt 15. — Pesten decz. 17-től 18-ig meggyógyult 16, ebből egyik a bulvárosra 1, a Lipótvárosra 2, a Terézvárosra 3, a Józsefvárosra 6, a Ferencvárosra 0, Kőbányára 0, közokhízára 4. összesen 16, ehez számítván az ápolás alatt maradt 179-et, az összes beteglétszám 195, ebből meggyógyult 16, meghalt 11, a járvány kezdete óta összesen meggyógyult 879, ebből meggyógyult 362, meghalt 349, további gyógykezelés alatt maradt 268. — Kassán decz. 16-án újabb koleraeset merült fel, ehez számítván az ápolás alatt maradt 60-at, az összes beteglétszám 86, ebből meghalt 11, a járvány kezdete óta meggyógyult 348, ebből meggyógyult 82, meghalt 191, gyógykezelés alatt maradt 75. Nagyvárodon f. hó 16-án egy halálos kimenetelű koleraeset merült fel. Torna megyében Arad-Hidvég és Rákó községben egy-egy halállal végződött koleraeset merült fel.

— A városi kölcsönre s a burkolat és a Bika vendéglő kiegészítésére nézve a közgyűlés által kinevezett küldöttég tegnap tartotta első ülését Kovács Lajos polgármester előnölkölte alatt. A főnölkötés a főnölkötés tárgyak körül eddig felmerült nézeteket, munkalátogat és a város körülményeit fontolóra véve, óhajtatja fejezte ki, az iránt, hogy a vendéglő illetőleg ne kelljen fölösleges és nem jövedelmező kérdéseket tenni; mindamellett azonban a Bikanak a szükséghez képest átálakítása el ne tessen; továbbá, hogy a város-házzal átellenben levő úrú telken az ipar s kereskedelem érdekében díszes bazar építtessen, mely a városnak mind jövedelmezőség, mind csinoság tekintetében hasznára legyen. Annalfogva ez irányban tájékozó terv és költségvetés készítését rendelte el, hogy a közgyűléshez terjesztendő véleményét, adatokra alapítva s kellező indokolva készítsese el. A főnölkötés a város burkolatátársól készített tervezetet is átvizsgálta a küldöttég, s azt némi változtatásokkal helybehagyván, kiöpötés és más készítés végett a mérnöki hivatalnak kiadta. A burkolati tervben minden föntözés és az azokat öszekötő szűkek közbe is felvették. Többi közt a burkolatnak a nagyerdő fűrdőház kiegészítése is benne foglaltatik. Egyszerűsítendő a hiányzó esztornapi építések is gond fordítottak. — Ezekből látható, hogy a városnak megújultatása a kivirteltre vezető műveletek.

— A színház köréből. Mándoki a nemzeti színházhoz megírtat kapott. — Az „Abujkassai költőny” ugy hallja, hogy az ottani színházra eddig 4 izagató pályázott: Follinusz, Hubai, Mannberg és Temesvári, ki személyesen nyújtotta be iratát. — Vasárnap Bogváry Kéi Sobriában az igazi Sobrit játsza. Föltény bereg.

— Azon derek iparosok a kik a kecskeméti iparműkiállításra iparcikkéikért okleletet és érmet nyertek, tegnap kaptak meg azokat. Kik és mit nyertek, — azt már közöljük.

— A honföldkertben hatóságai tilalom elneire lakók, a közgyűlés rajok vonatkozó utóbbi végzése ellen a kormányhoz fellebbeznek, minután nem akarják jelenlegi lakhelyüket elhagyni.

A postai forgalom Magyarországon.

Az 1870-ik évben a postán 41 millió darab feladomány fordult meg; már 1871-ben 51 millió 200,000 darab, tehát 18 1/2% al több mint az előbbi évben. Hirlapelládány megfordult a postán 1870-ben 15 millió, már 1871-ben 22 millió 300,000 darab; a növekvés 48%. A szeptemberi küldemények 1870-ben 5856,000 darabra mentek 1,127 millió ft értékben, s 120,280 száza terehrel; már 1871-ben 7461,000 darabra emelkedtek 1278 millió ft értékben, 152,956 százaival, a darabszámával növekedés 27%. — A postai utánvétel 1870-ben 20520,935 ft, 1871-ben pedig 43088,729 ft értéket képviseltek.

Az osztrák lapok a választási reformjavaslattal vannak most elfoglalva. Ugy látszik, hogyon sok az elégedettség száma.

Az osztrák lapok a választási reformjavaslattal vannak most elfoglalva. Ugy látszik, hogyon sok az elégedettség száma.

Az osztrák lapok a választási reformjavaslattal vannak most elfoglalva. Ugy látszik, hogyon sok az elégedettség száma.

Az osztrák lapok a választási reformjavaslattal vannak most elfoglalva. Ugy látszik, hogyon sok az elégedettség száma.

TÁRCZA.

EGY NEMESEMBER LEÁNYA. Regény három kötetben. Irta Schwartz Mária Zoélla. Harmadik rész. (Folytatás.) Ekkor azonban e tárgy Eldon Arthur volt, egy férfi, nem a szokásos és szerette melettl tulajdonossal, a oly kitűnő ésszel, hogy ő nem oly könnyen unhatott rá, hanem önkénytelenül el kellett ösmernie, hogy az e tulajdonokra nézve sokkal felette áll.

Bonzejének lágyága és érzelmei teljesege azonban oly hibák voltak, melyekkel ő kijönni nem tudott, s melyek azt okozták, hogy ő saivere sokkal nagyobb és rontóbb befolyást gyakorolt, mint bármely más férfiú gyakorolni tudott volna.

A természetes jó azonban megmentette attól, a mit könnyelműségnek neveznek. Miután Mariquitta hüségét férje iránt, ki neki köszönhetett mindent a mivel bírt, nem törte meg, azt hitte, hogy minden kötelezettség teljesített, mit az ő jogosan követelhetett.

Hogy ő szorakozott ezen vagy azon az ártatlan szerelmi cseleszvényen, hogy saját és mások békejével párat vagy páratlan játszott, ezt Mariquitta nagyon ártatlan mulatságnak tartotta.

Az osztrák lapok a választási reformjavaslattal vannak most elfoglalva. Ugy látszik, hogyon sok az elégedettség száma.

Az osztrák lapok a választási reformjavaslattal vannak most elfoglalva. Ugy látszik, hogyon sok az elégedettség száma.

Az osztrák lapok a választási reformjavaslattal vannak most elfoglalva. Ugy látszik, hogyon sok az elégedettség száma.

Az osztrák lapok a választási reformjavaslattal vannak most elfoglalva. Ugy látszik, hogyon sok az elégedettség száma.

Az osztrák lapok a választási reformjavaslattal vannak most elfoglalva. Ugy látszik, hogyon sok az elégedettség száma.

Az osztrák lapok a választási reformjavaslattal vannak most elfoglalva. Ugy látszik, hogyon sok az elégedettség száma.

coismad, kovás, cipész, szappanos, kalapos, kerégyártó, lakatos, magyarruha szabó, szűrszabó, németruha szabó, nőruha szabó, fésűs, csatorás, késes, ács, kőműves, mészáros, kőtelgyártó szűrgyártó, pintér, belső hentes, külső hentes, molnár, gubás, asztalos, fűszáros, kőműves, cséhek. Összesen 28. Ezek közül a coismad, kovás, cipész, szappanos, kalapos, kerégyártó, lakatos, magyarruha szabó, szűrszabó, németruha szabó, nőruha szabó, fésűs, csatorás, késes, ács, kőműves, mészáros, kőtelgyártó, szűrgyártó, pintér, belső hentes, külső hentes, molnár, gubás, asztalos, fűszáros, kőműves, cséhek külön-külön, a magyarruha szabó és szűrszabó cséhek együtt, a németruha és nőruha szabók szintén együtt, az ács és kőműves cséhek hasonlóképpen egyelőre, a belső és külső henteseknél — valószínűleg — szinte együttesen fognak ipartársulatot alkotni; úgy hogy a fentebb elősorolt s eddig fennállott 28 cseh helyett 22 ipartársulat lesz Debreczenben. A timár, szűcs, szűgyártó, fűszáros, ipartársulatok már 2-3 hóval ezelőtt feltesztették alapszabályait; úgy hogy ezek az ipartörvény 77. § értelmében alapszabályait a miniszter utólag jóváhagyó záradékkal ellátva, vagy a szükségeseknek találkozó módosítások megtétele s netalán hiányok kiegészítése végett rövid idő múlva meg fogják kapni; ha pedig meg nem kapnák alapszabályukat az idézett törvényben kitűzött s feltesztéstől számítandó 3 hó eltelté után, ugyanazon törvény értelmében megalkothatnak. A coismad, kovás, cipész, szappanos, kalapos, kerégyártó, lakatos, magyarruha szabó és szűrszabó, németruha szabó és nőruha szabó, fésűs, késes, csatorások egy ugyanazon alapszabályok szerint szervezkedjen; ezeknek alapszabályait a könnyebb és gyorsabb elintézéshez céljából egy példányban, a mészáros, kőtelgyártó, pintér, molnár, gubás, asztalos, ács és kőműves, s hentes ipartársulatok alapszabályait külön-külön fognak a miniszterium által megvizsgáltatni. — A többi cseh, nevezetesen a paplános, könyvkötő, gombkötő, melyek tulajdonképpen eddig is csak névleg léteztek — megeztint, s az ezek elöljárói a társulat tulajdonát képező eszközök értékű ingóságokkal, mint p. o. ládával, székekkel és privilegiumokkal, meg articulussokkal és néhány frítt beszámolóval a kapitányi hivatalhoz. Az előjárótársulat előjárói a felügyelők által álló csehvagyronról szintén

beadták jelentéseiket, azonban azon nyilatkozattal, hogy óhajtanának társulatban továbbra is megmaradni. Ezeknek vagyonára és társulási sorsára nézve később fog a hatóság a törvény értelmében intézkedni. A dézskálások, téglavető, nyereggyártó, bádógos, kocsi-gyártó, kárpitos, óras, rézműves, esztorgályos, fűves, szűcs, rostás, sütő, szobafestő, kovács, posztónyíró, baronyasztó, kőszűrés, virálcsefektető, fodrász, cukrász, vattakészítő, kesztyűs, arany, ezüstműves, kályhás, kaskót, kufuró, piparező (ezelőtt a fazekas társulattal volt), pipaszárúró, puszkaműves, szék- és szeredászó iparágat folytatók részint kevés számok, részint más körülményeknél fogva csehét vagy társulatot, kevés kivétellel, eddig sem alkottak, azok pedig, a kik az iparágat folytatók közül csehét alkottak, eddig az átalakulás iránt és a közvagyonnak hova fordítására nézve nem rendelkeztek s ezeknek netalán társulati közös vagyonaik felett a hatóság fog rendelkezni.

\* **Főiskolánkban** van jelenleg esküdt-felügyelő s köztartó a tisztviselőket is becsámítva 11, végzett hittanhallgató 13, hittan hallgató 64, joghallgató 80, bölcsészethallgató 191, és így összesen 359 felsőbb tanuló van. Ezenkívül magánjoghallgató be van jegyezve 29. Az 1871/2. iskolai évben az első félévben 480, a második félévben 422 felsőbb tanuló volt. Az 1870/1. iskolai évben pedig az első félévben 513, a második félévben 463 felsőbb tanuló volt. Ez adatok tehát kétségtelenül bizonyítják, hogy a tanulók száma évenként fogy foiskolánkban.

\* **Bécsi.** A salétromlakatya épületének egyik szobája pár nap előtt beomlott, azonban a szerencsésültségben az volt a szerencse, hogy a szobában a beomláskor senki sem volt jelen, s így nagyobb baj nem történt.

\* **A vasutnál** állandó rendőrök alkalmaztatván, a főkapitány felkérte a vasuti igazgatóságot, hogy az odakint tartózkodó rendőrök szobáit világítással és fűtéssel lássa el; mely méltányos kérelem bizonyára teljesítetni fog.

\* **A Komáromi-ház** újjáalakítása — a beadott számlák alapján, ma vizsgáltatott meg a hatóság által, s ott minden a legjobb rendben találtatott.

Ellátott egyén. Csabán Gábor nácsilakos még az októberi vásárok bejötté Debreczenbe, s innen nem is tért aztán haza. Jelenleg holte nem tudatik; a belügyér most körözteti.

\* **Két polgár** büntetett meg közelebb cseledtetésen a rendőrség által; egyik a mért a csavát, másik a mért a véres levét az utcára boesztotta. Jól teszi a rendőrség, hogy a tisztaságra s a közegészségre oly gondot fordít.

**ORSZÁGGYÜLÉS.**  
A képviselőház ülése dec. 18 án.  
Elnök Bittó István.  
Szentmiklósy Pál az iránt intés kérdést az igazságügyminiszterhez, hogy hogyan akar segíteni azon, hogy a telekkönyvi hatósággal felruházott járásbíróknál, minthogy az ily ügyek három tagból álló tanácsban intézettek el, s minthogy az alkalmazott három bíró évenként jogosult hat heti szabadságidejét különböző időben veszi ki, s így a törvénykezés tiennyelőz héti szünettel; kéri a miniszter, szándékozik-e bajon pótbírák alkalmazása által segíteni.

Pauler Tivadar: Az igen költséges lenne. A törvény az ily esetekre nézve úgy intézkedik, hogy a járásbírósg az illetékes első folyamodásra k. törvényeszköz fordul, honnan a bíró az illető esetben delegáltatik.

Kiss János interpellál a szatmári adó-végrehajtás dolgában, ahol, annak dacára, hogy inség uralkodik, mégis lefogják a mustot. Kiadatik a pénzügyminiszternek.

Horn Ede választásának megbírálására Paczoly Jánosot kildte ki. (Eljenzés.) Paczoly erre a mediumra jön s a jobboldal eljenzése közt letzi az esküt, s a jobboldal eljenzése közt visszamegy helyére.

Következik a napirend, az 54 millió kölcsön végmegszavazása. Föltétve a kérdés a javaslat elfogadása mellett a nagyon hézagosan megjelnt jobboldal egy része kel csak fel. A másik rész feledékenységéből úgy marad. A ház észrevehetőleg legnagyobb része nem áll fel az elfogadás mellett. (Zajos felkiáltás a szélső balról: kisebbség! kisebbség! Így kell a határozat kimondani! Elnök erre ellenpróbát rendel el; a meg nem szavazás mellett csak vagy 9 szélsőbal ki fel. (Nagy derültég.) Elnök: A tvjavaslat mind általánosságban, mind részben el lévén fogadva, a főrendekhez fog tárgyalásra átküldetni. A Napirend második tárgya: a pénzügyekre vonatkozó jogi szabályok érvénybe hagyásáról és a pénzügyi főtörvényeszk megvizsgálásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Hodry Ernő a központi bizottság előadója röviden ajánlja a törvényjavaslatot elfogadásra.

Molnár György: minthogy a ház némileg kényserhelyzetbe van hozva, elfogadja a törvényjavaslatot; azonban határozati javaslatot nyújt be arra nézve, hogy a pénzügyi szabályok, melyek chaotikusak és érthetetlenek, elvégre rendezesíttessenek. Azt, hogy mily céltalan szerűek és szabályok ma, Lónyay és Bittó régebben mondott szavaival bizonyítja. Ajánlja határozati javaslatát.

Elnök: A főrendektől izenet érkezett. Ennek átvételére lesznek látór a tanácsokat pár percze elfüggeszteni. Prónay Dezób, a főrendház jegyzője, áthozza a fővárosi s az incementitörvényt, melyeket a főrendház változatlanul elfogadott. Az erre vonatkozó jegyzőkönyvek fölolvastatnak, a törvények pedig megerősítés végett föl fognak terjesztetni.

A tárgyalás újra fölvetve, szót emel Csikó Sándor, ki nem fogadja el a törvényt az incementitörvényt alapjául sem. Mig az incementitörvény csak egy negyed évrre szavatoltat meg, a pénzügyi szabályokra nézve egy évre szándékozik megadati az incementitörvény. A pénzügyi szabályok mily lélekmaró természetűek, arra nézve épen ma történt itt interpelláció. Semmi törvény nem jogosítja fel a kormányt az adókat kamatoztatására, s ez mégis megtörténik. Hivatkozik a jobboldal humánus indulatára s kéri ez emberkinzó szabályok mellőzését. Nem fogadja el Molnár határozatát, mert ő részéről a mai adóbehajtás rendezet nem szabályozni, de egészen megszüntetni akarja.

Pauler megjegyezve, hogy itt nem a pénzügyi igazgatás szabályozásáról, hanem olyanokról van szó, melyek tisztán jogi természetűek, s a bíróságok törvényszerű eljárását szabályozzák. Az új szabályok elő fognak terjesztetni, mihelyt a pénz s igazságügyminiszteriumok e tekintetben egyetértésre jutnak. Ellenzi Molnár Gy. határozati javaslatát. — A ház elfogadja a törvényjavaslatot elveti Molnár Gy. határozati javaslatát.

Elfogadatik aztán vita nélkül a pesti kereskedelmi s váltótörvényeszkéről a személyes szaporításra vonatkozó törvényjavaslat is. — Következik az ujonczozási tv. javaslat. Pulszky Ágost előadó ajánlja azt elfogadásra. Várady Gábor jelezni kívánja az álláspontot, melyet ő és elvtársai e tárgyan elfoglálnak. Ő és elvtársai az ujonczozást mindig csak a „magyar hadsereg” részére voltak hajlandók megengedni. Most is e nézetben vannak, s csakis ily feltétellel szavaz a javaslatra. (Tessze balról) Csány Gy. egyetlen ujonczot sem ad.

Tiszta K. ugyanazon álláspontból indul ki, melyből Várady G. Szűcségenek tartja, hogy az ujonczozási eljárásban előforduló hibákon segítve legyen. Elzámilál több körülmény, melyek igazolják, hogy az ujonczozási teher nem egyenlőn van elosztva, mert némelyik vidék egészen ment azoktól. Annálfogva határozati javaslatot ad be, miszerint utasítandó a honvédelmi miniszter, hogy az ujonczozási eljárást a vonatkozólag törvényjavaslatot terjeszsen a ház elé. — Végre, az ujonczozási törvényjavaslat elfogadott s az ellenzéknek a „magyar hadsereg”-re vonatkozó módosításait elvetette. (A P. L. tegnapi száma sürgőstőlleg hívja fel a Deákpartii képviselőket, hogy ma a jókor megjelenjenek a szavazásra, mert a baloldali törvényjavaslat ellen szavaz.)

**Délutáni posta.**  
— Szende Béla honv. ügyérre ki-nevezését a mai hiv. lap közli.  
— Új képviselő. Fegarasvidék egyik kerületében gr. Telesi Sándor jobboldali választott orsz. g. társi képviselő. A másik kerületben foly a szavazás Mádai és Benedek közt. Nagy az izgatottság.

Felelős szerkesztő és kiadótalajdonos:  
**OLAH KÁROLY.**  
Főmunkatárs:  
**SZATHMARI KÁROLY.**

**Előfizetési árak**  
Helyben és postán  
Egy évre 10 ft — kr. 10.  
Fél évre 5. — — —  
Tárgyan  
Előfizetés pénz s minden  
Főpíacz, Veszely-ház  
szerkesztőségbe bermetve  
Előfizetheti hely  
Telegedi K. Lajos  
désében s a szerkesztőség  
a postahivatalnál ut

**Az új honvéd**  
Δ) A mily lehangolt magyar honvédkörökben miniszteri tanácsosnak lett kinevezetése. Ép o fogadott az a bécsi katonai örömebbek veszik. A dott jó táblabíró nyer a tonai szakkörben, hogyse nyomasz mivelv katona, ki oppositio kissé bajosabb is.

Az amit a bécsi N. mond, hogy „az irányadó léptek Szende uralmuk az illető miniszterium hivatározottan kijelenté katoná alatt szol akarnak s ez esetb lis strike-ot csinál legalább is nevetésge egy másfél rettetesen bossz

Téhat a honvédelem van teremtve, hogy egy-ly nak — ki az ügyben m jártassággal, kiváló szakké bir — kényeret adjunk!

Mi nem ellenszenve Béla ű excjával s lehet, m hatalmasan megállja a sarv gyunk informálva, az ő kódése az 1849-dik évi j hevenyében szervezett s található csak föl, mely idig, mikint bölcsen tudjuk költb ephemer-élethez hasz vált, semhogy valaki m pessé varázsolja, ha lingséssel van is megdől

Szende ügyér ű excj akép nyilatkoznak, hogy ényé a „hatalmas munk szorgalom” s „jóakar.”

Ez mindenesetre ért csakhogy nagyon kevés séghez.

Különbön tartjuk azt példaszót, hogy: „Jemen a napot!”

Mi nem itéljük el a ügyér urat honvédelmi kezdetén, azonban szigoru dink működése fölött, s o olvasmit észlelnék kormány a honvédség ügyének által nyára válik, mindenkor nyí fogunk képezni.

Nem vonjuk kétségbe az az ügyér ur hazafini láng tét, sem pedig akaratképesse legalább tanácskötünk benne értelmet nagyon is igénylő szakember dícsősegen vezet Adja isten, hogy esaló tünkben!

Mi leszünk az első, k ben töredelmesen veressük s kiáltjuk a „mea culpa maxima culpá”.

Addig azonban csak előbbi nézetünket, s ismét a szakembert óhajtottunk v v d ü g y é r i tárczára

De mit tehetünk mi arnó tetszett — az irányadó körök

**H I R D E T É S E K.**

**ELET-ITAL,**  
klitnő haziszor

váltó- és mocsarizás, bel- és gyomorjörés, epingver, hárvás, tengeri beteg ség, vizeletszornulás, álmatlanság, stb. ellen

**Ara egy nagy üvegnek 65 kr. kisebb 50 kr.**

**S ó s - b o r s z e s z**  
mint haziszor

Mr. William Lee utasítása szerint. Gyors hatást eszközöl: Rhuma, cruz, szagot, fagyás, fű, fej és füljelégek, szemnyúlás, rákkelék, témaások stb. stb. elűzőtől fogtiszító szerül is igen ajánlatos, mennyiben a fűszér fűvet előegenti, a tochtus elűző, és a száj tisztá szegtelén izt nyer a szesz elpárolgása után

**Ara egy nagy üvegnek 80 kr. kisebb 40 kr.**

Hasszálható utasítás magyar vagy német nyelvben, jelentékeny orvosi s egyéb elismert bizonyítványokkal, valamint bizonyos fűk név-orával, minden üveghez mellékeltek.

**WERTHER és BRÁZAY.** 650 1-3  
Gyári iroda és központi főraktár: Pest, országút 26. sz.  
Bizományi raktár Debreczenben Geréby Fülöpnél.

**Értesítés.**

Alulírott tisztelettel bátorodik a n. é. közönségnek tudomására juttatni, — miszerint a pesti m. k. tud. egyetem szülészeti szakosztályán. — már mint okleveles szülész, több éven át szerencés lévén — e szakmában — tágasabb körű ismereteket szerezni, és magát begyakorolni: mint okleveles s gyakorolt szülész, a legmelegebben ajánlja magát, és mindenben kész szolgálatját, a nagy érdemű közönség figyelmébe.

**Szathmári Anna**  
645 2-3 okl. s gyak. szülész.  
(lakik nagypéterfia u. 829. sz.)

**Pályázat.**

a debreczeni terménycsarnok titkári hivatalára, hivatkozással az alapszabályok 2. 11. és 12-ik §§-aira.

Megkívántó kellek:  
a magyar és német nyelv bírása.  
az üzletbeni gyakorlottság.  
a fogalmazásbani jártasság.  
Évi fizetés egyelőre 600 frt o. ért.

A pályázatok a terménycsarnok al-elnöke Kökényessy Imre urhoz Debreczenben (Kisapótczán) folyó évi decz. hó 28-ig nyújtandók be.  
Debreczen, 1872. decz. 6.

632 2-3 **A debreczeni terménycsarnok választmánya.**

**Felhívás.**

Az érmelléki takarékpénztár mindazon részvény-aláírói, kik részvényeik után részlet fizetéssel hátrányban vannak, felhivatnak, hogy részvényök 100 frt névleges értékének 50%-ját jelen hirdetvény közzétételétől számított négy hét alatt az egylet pénztárába Székelyhídon annyivalinkább fizessék be, mert ellenesetre az egylet elnöksége kénytelen leend az alapszabályok értelmében járni el.

Kelt Székelyhídon, 1872. decz. 9.

**Az érmelléki takarékpénztáregylet igazgató választmánya.**

640 3-3

**Kiadó boltok.** A N. csapó s piacz utca szegletén fekvő 7-ik számú ház alatt két bolt, épen a Bika vendéglő átelében 1873. márczius hó 1-ső napjától több évre bérbeandó. Értekezlet. vagy írásbeli ajánlat elfogadtatik, N.-csapótcza 317. sz. a.

**Eladó ház.** Nyomatatóútczán 798-ik sz. a. 4 szobát, konyhát, kamarát s pincesz tartalmazó cseréppel fedett legjobban karban levő ház, utána való földjével örök áron eladó. Értekezheti a bentlakó tulajdonosokkal.

646 2-3 652 1-3

**Tiszavidéki és Arad-temesvári VASUT.**

**M E N E T R E N D**

1872. évi július hó 1-től kezdve további intézkedésig.

I. Bécsből és Pestről Kassa felé.			IV. Kassáról Pest és Bécs felé.		
6. p. napszak	6. p. napszak	6. p. napsz.	Kassa ind.	6. p. napszak	6. p. napsz.
8 15 este	8 15 este	7 45 reggel.	Miskolc	8 35 regg.	9 34 délut.
„ „ „ „	„ „ „ „	„ „ „ „	Szerencs	8 35 „	9 50 délut.
Pest	7 30 reggel	6 5 este.	Nagyb.	10 37 délut.	7 26 este.
Csegéd	10 18 délut.	8 55 „	Debrecz	12 47 délut.	10 34 „
Szolnok	11 22 „	9 58 „	P. Ladány	2 25 „	11 37 „
P. Ladány	2 1 délut.	12 16 „	Szolnok	4 54 „	4 44 „
Debreczen	3 51 „	2 52 reggel	Csegéd	5 47 „	5 55 „
Nyirgyh.	5 57 „	4 22 „	Pest	8 37 este.	8 43 „
Szerencs	8 20 este	6 1 „	Bécs-Állam.	6 9 regg.	6 36 „
Miskolc	10 40 „	7 55 délut.	„ „ „	6 19 „	6 49 „
Kassa érke.	3 22 „	12 14 délut.			

  

II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé.			V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.		
Bécs Államv.	indulás	6. p. napszak	6. p. napsz.	6. p. napsz.	6. p. napsz.
„ „ „ „	„ „ „ „	8 15 este.	8 15 este.	8 35 reggel	8 29 délut.
„ „ „ „	„ „ „ „	7 55 „	7 55 „	10 24 délut.	7 16 este.
Post	„ „ „ „	7 30 reggel.	7 30 reggel.	11 21 „	8 34 „
Csegéd	„ „ „ „	10 18 délut.	10 18 délut.	12 25 délut.	9 4 „
Szolnok	„ „ „ „	11 22 „	11 22 „	2 10 „	11 41 „
Miskolc-T.	„ „ „ „	12 26 „	12 26 „	3 41 „	2 13 „
Csaba	„ „ „ „	1 12 „	1 12 „	4 54 „	4 17 reggel
Arad	érkezés	3 42 „	3 42 „	5 47 „	5 56 „
„ „ „ „	„ „ „ „	4 35 „	4 35 „	6 37 „	6 48 „
Vinga	„ „ „ „	5 44 „	5 44 „	7 37 „	7 48 „
Temesvár	érkezés	7 1 este	7 1 este	8 19 „	8 49 „

  

III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé.			VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.		
Bécs Államv.	indulás	6. p. napszak	6. p. napsz.	6. p. napsz.	6. p. napsz.
„ „ „ „	„ „ „ „	8 25 „	8 25 „	10 28 délut.	9 5 este.
„ „ „ „	„ „ „ „	7 55 „	7 55 „	11 22 „	10 35 „
Post	„ „ „ „	7 30 regg.	7 30 regg.	1 23 „	11 44 „
Csegéd	„ „ „ „	10 33 „	10 33 „	2 32 „	10 55 „
P. Ladány	„ „ „ „	2 35 „	2 35 „	3 37 „	3 48 „
H. Ujlak	„ „ „ „	3 35 „	3 35 „	4 37 „	4 48 „
N.-Várad érke.	„ „ „ „	4 47 „	4 47 „	5 49 „	6 49 „

**Fülkey Kálmán**  
arany műves Debreczenben

ajánlja ujonnan berendezett arany-és ezüst ékszerárú üzletét a legolcsóbb ár mellett.

Ugyanott ajánlék alkalmas tárgyak, a legnagyobb választékban kaphatók.

Üzlethelyiség Séchenyutca gróf Dégenfeld ház, a kistemplommal átellenben.

627 4-9

Ezüst bestekkek      Ezüst czukor tartók

**Kiadó lak.**

A Fűvészert-utczán, 1078. sz. alatt egy kényelmes lakosztály minden óráan kiadó. — Értekezheti a egyháztéren 343. sz. alatt az emeleten.

601 3-

**Üzlet beszüntetés folytáni Végkiárulás!**

Van szerencsém a t. cz. közönségnek szives figyelmébe ajánlani, hogy Ferenczy és Luchs-téle galanterie és norinbergi kereskedésben végképeni kiárulást rendeztem, hol 40 százalékkal jutányosabban kaphatók

**mindenféle KARÁCSONYI és UJÉVI ajándék cikkeknek**

legalkalmasabb és legezészerűbb tárgyai mint másut.

635. 6-

**Ormós Gábor.**

**TÁRCZA**

**EGY NEMESEMBER**

Regény három kötetben  
Irtá Schwart Maria  
Harmadik rész.

(Folytatás.)

Porry szemel tüzet szikráztat szorító össze kezét. A gyárbitok neki időt többit mondani, haem tette hozzá:

— Nem szeretek a házi beszélni; elébe helyezem azokat a elől elrejtini, hogy szűkre hajam gyalázatlan fedve. És most elf bol

Ki sietett a szobából. Egy elutazott Porry.

Mily napok, mily évek, mily dések és megaláztatások tüntek el, azt csak a mogorva Ekszó tudta.

Hogy azok kimondhatatlan tak, azt arczán lehetett olvasni: ből, mely azt ezelőtt hevítette, egy volt meg.

Most is szép volt, talán egészen megjelenésén jég fátyol nyu azt is, a ki őt szemlélte, megfogya